



## Постреляем практически?

Мужчина с древнейших времен был вооружен — ведь он защитник и добытчик. Качественное выполнение этих функций обычно вознаграждалось женским вниманием и лаской. Поэтому тяга к оружию у мужчины в крови. Текст: Александр Милюков

ливать не хочет и в то же время не прочь добавить в стрельбу немного экстрима? Выход есть — это практическая стрельба.

### Наследница войны

Практическая стрельба — относительно молодой вид спорта — появился в 50-е годы прошлого века в США. В его основе лежат стрелковые знания и навыки, накопленные за время продолжительных войн XX столетия. Когда количество обученных стрелков, прошедших чистилище ближних боев, приблизилось к критической массе, в их среде возникла необходимость каким-то образом обобщить накопленный кровью и потом опыт. Они стали собираться на полигонах, где в соревновательных стрелковых упражнениях и при личном общении ▶

ФОТО: АЛЕКСАНДР МИЛЮКОВ

Эволюция лишь немного прибавила современным мужчинам внешнего лоску, оставив суть прежней. Каким бы цивилизованным ни выглядел мужчина, в душе он все тот же — и оружие не оставляет его равнодушным. Правда, специфика украинского законодательства пока предлагает совсем немного вариантов для «общения с прекрасным».

Оставим в покое поклонников ММГ (макет массо-габаритный) — нам их не понять — и вернемся к тем, кто считает, что «ружье должно выстрелить». Большинство из украинских владельцев оружия — охотники. Для противников кровопролития — тирь, где можно вдумчиво и неторопливо дырявить бумажные «десятки» легкими выстрелами. Ну а какой выход у тех, кто и зверскую кровь про-



обменивались знаниями, обрабатывали и закрепляли приобретенную информацию.

### Не соскучишься

Бывшие изначально отдушиной для поднаторевших в реальных огневых контактах ветеранов соревнования по практической стрельбе и сегодня носят прикладной характер и максимально приближены к настоящей боевой обстановке. Это означает, что участника ожидает разнообразие стрелковых упражнений с постоянной сменой стартовых и огневых позиций и большим количеством выстрелов. Весь этот калейдоскоп ситуаций и условий заставляет быстро думать, применять правильную тактику для каждой конкретной задачи и постоянно совершенствовать технику стрельбы.

### Безопасность — прежде всего

У практической стрельбы — боевые корни. То, что правила безопасности написаны кровью, знает каждый сол-



## ПРАКТИЧЕСКАЯ СТРЕЛБА — ОТЛИЧНОЕ ЗАНЯТИЕ ДЛЯ ЭНЕРГИЧНЫХ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ СТРЕМЯТСЯ СОВМЕСТИТЬ ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ

дат. Поэтому главной базовой составляющей зарождавшегося вида спорта стали жесткие требования безопасности при обращении с оружием и пребывании на стрельбище во время проведения тренировок и соревнований. Эти требования, четко изложенные в Правилах МПКС, постоянно совершенствуются и дополняются. А то, что они соблюдаются неукоснительно, подтверждает хотя бы тот факт, что за время проведения соревнований не было отмечено ни одной серьезной травмы или ранения, связанного с неосторожным обращением с оружием.

### Правила

Практическая стрельба как отдельный вид спорта официально признана на Международной конференции по пистолетному спорту в 1976 году, где полковник Джеф Купер (один из основателей современной тактической стрельбы, автор множества книг) был избран первым президентом Международной конфедерации практической стрельбы (МКПС). Тогда же были утверждены принципы практической стрельбы и принята Конституция. Сейчас штаб-квартира МКПС находится в Канаде и ее президентом является Ник Алексакос.

Девиз практической стрельбы включает три элемента: Точность, Мощь, Скорость — *DVC (om lam. Diligentia, Vis, Celeritas)*. Они позволяют в полной мере оценить стрелковое мастерство членов МКПС и, благодаря продуманной системе подсчета



баллов, равносильно учитываются при подведении итогов соревнований.

О популярности этого вида спорта говорит и то, что на данный момент более чем в 80 странах мира организованы региональные отделения и проводятся матчи по практической стрельбе. МКПС насчитывает более 100 тыс. индивидуальных членов по всему миру, а чемпионаты мира и крупные турниры собирают одновременно более 1000 стрелков со всех уголков земного шара, ставящих своей целью победу в очень напряженной борьбе. Кроме того, крупнейшие производители оружия и снаряжения, такие как Benelli, Colt, Aimpoint и другие выпускают модели, специально предназначенные для практической стрельбы, и это не считая множества небольших компаний, специализирующихся только на выпуске и тюнинге оружия и экипировки для этого вида спорта.

### Арсенал

Для практической стрельбы используют пистолет, гладкоствольное ружье и нарезной карабин. Проведение соревнований по каждому из видов оружия строго регламентировано соответствующими правилами. Кроме того, разрешено дорабатывать свое оружие и оснащать его дополнительным снаряжением.

Основным элементом, который позволяет участнику проявить все его знания и умения в практической стрельбе, является упражнение. Так как истоки этого вида спорта —



в реальных боевых ситуациях, то и упражнения на соревнованиях строятся исходя из возможных реальных ситуаций, связанных с применением огнестрельного оружия. Каждое из упражнений создается и выполняется только один раз и больше нигде не повторяется. Это позволяет уйти от стандартности и проверить истинное мастерство участников, которое может проявиться только в разнообразных и постоянно меняющихся испытаниях. В этом и состоит основное отличие практической стрельбы от других стрелковых видов спорта. При построении заданий дизайнеры придумывают разнообразные барьеры, укрытия, преграды, которые заставляют стрелков приспосабливаться к данным условиям, поражать мишени из неудобных положений, перемещаться, менять магазины (дозаряжать ружье) и вести огонь в движении. При создании упражнений для матча организаторы ограничены лишь возможными вариантами мишеней, собственной фантазией и жесткими требованиями безопасности.

## Украина не отстает

Начало развитию практической стрельбы в Украине было положено

в 2003 году, когда несколько энтузиастов провели первые соревнования по этому увлекательному виду спорта в родных пенатах. В 2005 году уже было официально зарегистрировано Украинское региональное отделение МКПС. Для отечественных поклонников практической стрельбы регулярно проводятся тренировки и учебные семинары, в том числе и с участием зарубежных инструкторов.

## Наша специфика

Учитывая ситуацию с оружием в нашей стране, основная масса стрелковых соревнований проводится с использованием карабинов и гладкоствольных ружей. Весь относительно разрешенный «короткоствол» для наших граждан ограничен травматическим оружием — пистолетами и револьверами под патрон с резиновой пулей. Его столько, что соревнования по практической стрельбе уже проводятся и среди «резинострелов». Если же говорить о настоящем оружии, то из карабинов наибольшей популярностью у стрелков МКПС в Украине пользуются «Сайга» и АКМС-МФ. Неплохие перспективы есть у недавно появившихся «клонов» боевого оружия — гражданских копий М16,

G3 и Steyr AUG. Среди гладкоствольных помповых ружей наши стрелки чаще всего выбирают вариации на тему проверенного временем Remington 870, итальянца Benelli M1 и российского МР-153.

Соревнования и тренировки по практической стрельбе собирают достаточно большое количество поклонников активной и интенсивной стрельбы. В среднем в матчах участвуют до 40-60 человек. Среди них — множество представителей сугубо мирных гражданских профессий: юристы, программисты, предприниматели, есть даже топ-менеджеры. Прикладная направленность практической стрельбы, возможность использовать полученные навыки и знания в боевой обстановке привлекают к этим занятиям сотрудников различных подразделений правоохранительных структур и армии.

Практическая стрельба — очень захватывающий вид спорта, поистине неиссякаемый источник радости общения, активного отдыха, экстрима и самосовершенствования. На стрельбище каждый найдет для себя отдушину, даст выход накопившимся отрицательным эмоциям и зарядится положительной энергетикой от общения с единомышленниками и друзьями. **XXL**



Більше 30 000 найменувань товарів для мисливців та рибалок



### Адреси магазинів:

м. Київ, бул. Дружби народів, 7  
тел. (044) 528 37 82

бул. Л. Українки, 16  
тел. (044) 289 59 80

вул. Тимошенка, 19  
(магазин та майстерня)  
тел. (044) 414 54 92

### Оптовий продаж:

тел. (044) 529 95 22,  
тел./факс (044) 529 70 40



Магазини

**Більше 30 000 найменувань товарів для мисливців та рибалок.**

МБС України АКМ 870 030 030 19.10.2004